Gentile …..
anche quest'anno la mia Associazione tRiciclo – Bimbi a Basso Impatto aderisce e promuove due importanti eventi finalizzati a diffondere la cultura della sostenibilità:
· Giovedì 16 febbraio 2023 è M’illumino di Meno, la Giornata del Risparmio Energetico e degli Stili di Vita Sostenibili promossa da anni da Rai Radio2 con Caterpillar e da quest’anno riconosciuta dalla Repubblica Italiana quale Giornata Nazionale ufficiale.

· dal 13 al 17 febbraio è la Green Food Week, una settimana nella quale le mense d’Italia si uniscono per offrire piatti a minore impatto ambientale. Il Comune di Genova ha già comunicato la sua adesione, e pertanto anche le scuole statali sono invitate a seguire questo esempio virtuoso!
Sulla pagina dedicata all’evento del sito di tRciclo può trovare materiali e informazioni su come organizzare iniziative per promuovere stili di vita sostenibili e attività di educazione alla sostenibilità:
www.triciclogenova.org/2023/02/02/millumino-di-meno-2023-e-green-food-week-2023
In particolare, l’Associazione propone piccole o grandi azioni che ci paiono importanti e ci piacerebbe veder realizzate nella nostra scuola, sui temi:
· mobilità sostenibile
· Organizzare un pedibus o un bicibus (che possono rientrare nel PTOF)
· Organizzare con gli insegnanti lavori di gruppo con gli studenti per studiare insieme il percorso casa-scuola pedonale o ciclabile più sicuro o realizzare pettorine per i pedibus
· Chiedere al Comune spazi liberi dalle auto davanti alla scuola per un giorno (https://cleancitiescampaign.org/it/streetsforkids/)

· Mensa sostenibile
· Aderire, per le scuole Statali (per quelle comunali ha già aderito il Comune di Genova) alla Green Food Week, una settimana in cui tantissime mense d'Italia si uniscono per offrire piatti a minore impatto ambientale: alimenti vegetali, biologici, locali, che richiedono minori risorse idriche e minore energia.
· Organizzare con gli insegnanti momenti di educazione in classe sullo spreco alimentare. 
· Organizzare la raccolta delle eccedenze alimentari in mensa (sul sito di tRiciclo e di Ricibo è possibile trovare materiale realizzato ad hoc e le associazioni sono a disposizione per valutare, almeno per un giorno test, il recupero delle eccedenze alimentari dalle mensa scolastiche).
La ringrazio per l'attenzione che sono certo/a vorrete dedicare a questi eventi e la invito a segnalare a tRiciclo (triciclo.bbi@gmail.com) quali specifiche iniziative attiverete nella vostra scuola attraverso il form presente sul sito: tRiciclo sarà felice di dare loro visibilità sui propri canali!
Consapevole del breve preavviso con cui invio questa comunicazione, invito comunque a valutare l’attivazione di una o più iniziative eventualmente anche in altri giorni dell’anno.
Resto a disposizione.
Cordiali saluti.
